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Ata da 46ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 16 de maio de 2016. 

Presidência do Senhor Deputado Fabrício Falcão (3º Secretário). À hora regimental, na 

lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Adolfo Viana, Alan Castro, Alan 

Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Antônio Henrique Júnior, Augusto 

Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, Eduardo Salles, Euclides 

Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Herzem Gusmão, Ivana Bastos, Jânio 

Natal, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, 

Luciano Simões Filho, Luiza Maia, Manassés, Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria 

del Carmen, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, 

Paulo Câmera, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Robinho, Rogério Andrade, 

Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Tom Araújo, Vando, Zé Neto e 

Zó (53). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO 

EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: ofício do Deputado Paulo Câmera 

justificando ausências em sessões plenárias. Oradores inscritos – O Deputado Carlos Geilson 

discorreu sobre a possibilidade do retorno da CPMF, cogitada desde o governo petista, e disse que 

manterá a coerência do discurso dele, posicionando-se contra. Afirmou que o Governo Dilma Rousseff 

fracassou e que o novo governo deve encontrar mecanismos que não penalizem ainda mais o setor 

produtivo. O Deputado Fabrício Falcão homenageou a Polícia Militar de Vitória da Conquista e de 

todo o Sudoeste do Estado, ressaltando a implantação do Comando de Policiamento Regional da 

Região Sudoeste; as companhias atuantes na região; a expressividade do Colégio da Polícia Militar 

em Vitória da Conquista; e a formulação de termo de cooperação entre o Brasil e o Japão visando 

desenvolver padrões de excelência no policiamento comunitário. A Deputada Luiza Maia demonstrou 

preocupação com o cenário político atual, considerando que a democracia foi ferida, e criticou a 

ausência de mulheres na composição dos ministérios do novo governo, o qual considera ilegítimo, 

machista e preocupado não com o social, mas com o mercado. Registrou a forma corajosa e negativa 

com a qual os funcionários do Ministério da Cultura, hoje mesclado com o da Educação, recebeu o 

novo Ministro, o qual pertence ao DEM, Partido que havia questionado a legalidade das cotas em 

universidades públicas e do Prouni. Finalizou afirmando que o Governo do PT não fez uma má 

administração, que a forma de atuar foi mais favorável ao social do que ao setor produtivo. O 

Deputado Joseildo Ramos discordou do discurso do Deputado Carlos Geilson quanto à questão dos 

índices macroeconômicos e sociais do Brasil. Disse que o Presidente Interino não tem o preparo 
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necessário para estar à frente do governo e se posicionou contra as mudanças feitas em alguns 

ministérios. O Deputado José de Arimatéia registrou a passagem do Dia Nacional do Gari e do 

Faxineiro, 16 de maio, discorrendo sobre a profissão, e convocou os parlamentares a comparecerem 

no próximo dia 20, na Cidade de Feira de Santana, para a visita da Comissão de Saúde deste Poder 

ao Hospital da Mulher, à sede da Samu e à Câmara Municipal, onde será proposta a criação de um 

hospital municipal. O Deputado Pastor Sargento Isidório informou que no mês de junho ocorrerá o 1° 

Encontro Nacional de Enfrentamento, Prevenção e Tratamento de Dependência Química, a ser 

realizado na Fundação Dr. Jesus, oportunidade em que será inaugurado um novo prédio da 

instituição. Informou que no dia anterior, na cidade de Candeias, reuniu 4.000 pessoas e a família 

dele para um “pitadaço” e discorreu em defesa do mandato dele. O Deputado Euclides Fernandes 

registrou a visita do Governador Rui Costa às Cidades de Jequié e Feira de Santana para assinar 

ordens de serviços e efetuar a entrega de equipamentos. Na visita à Cidade de Jequié o Governador 

foi acompanhado dos Secretários Estaduais de Saúde e de Desenvolvimento Rural, ressaltando que 

o Município é um polo regional e que os benefícios atenderão a toda microrregião. Finalizou 

demonstrando satisfação por essas ações terem origem em emenda impositiva de autoria dele. A 

Deputada Maria del Carmen discorreu sobre o processo de impeachment, esperando que nesta nova 

etapa o julgamento seja baseado na justiça e no mérito das provas. Sobre a composição do novo 

governo, discordou da forma excludente com que as mulheres foram tratadas, assim como da 

extinção dos Ministérios das Mulheres e da Cultura. Por fim, posicionou-se contra a demarcação de 

terras indígenas passar a ser de responsabilidade do Ministério de Educação e Cultura. O Deputado 

Bira Corôa disse que o processo de impeachment é um golpe imposto pela elite brasileira, o qual 

conta com apoio de setores do Judiciário e do capital internacional. Discorreu sobre as mudanças 

ocorridas nos ministérios, posicionando-se contra a ausência de mulheres na composição ministerial; 

a nomeação do advogado do PCC para ocupar o cargo de Ministro da Justiça; e a extinção de alguns 

ministérios. Por fim, discorreu sobre a mudança social ocorrida no Brasil após o início do governo 

petista, através de programas sociais voltados para a classe menos favorecida. Constatada a falta de 

quórum regimental para continuidade dos trabalhos, solicitação do Deputado Bira Corôa, o Sr. 

Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Aderbal 

Caldas, Adolfo Menezes, Fátima Nunes, Gika, Hildécio Meireles, Luiz Augusto, Paulo Rangel, Robério 

Oliveira, Targino Machado e Zé Raimundo (10). 
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